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Text strategy of «drama for the theater» and «drama for the reading» of 2000s
The analysis of genre features of «drama for reading» and «drama for the theater» was 

conducted. The main features of texts belonging to the «drama for reading» were estab-
lished : synthesis of genres, using remarks as the primary structural element of the work.
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У статті аналізується функціонування міфопоетичної картини світу М. Ме-
терлінка на матеріалі текстів ранньої драматургії автора (1889–1894 рр.), виді-
ляються її основні елементи, а також місце в контексті міфосвітів франкомовного 
символістського контексту.
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Актуальність дослідження міфопоетичної картини світу у текстах зна-
кових європейських письменників полягає у включеності процесів міфо-
поетичної ізотопії у широкі культурні семіотичні контексти, що генерують 
структурно-семантичне ядро художнього тексту. Метою статті є моделюван-
ня міфопоетичної картини світу у текстах ранньої драматургії класика фран-
комовної бельгійської літератури М. Метерлінка. Предметом дослідження 
виступає мовна об’єктивація рудиментів міфологічного світогляду в текстах 
ранньої драматургії «бельгійського Шекспіра», а об’єктом дослідження – 
вербалізоване міфічно конотоване структурно-семантичне ядро міфопоетич-
ної картини світу автора. Наукова новизна статті полягає у першому комп-
лексному аналізі елементів давньогрецького міфологічного інтертексту в мі-
фопоетичній картині світу М. Метерлінка, хоча розпорошені елементи тако-
го аналізу наявні у спогадах сучасників автора Ш. Ван Лерберга [Maeterlinck 
2009, 133] і А. Мокеля [Mockel 1960, 59], а також працях Ф. Ван де Керкхове 
[Maeterlinck 1998, 178], Маріз Декан [Descamps 1987, 70], Мішель Куврер 
[Couvreur 1997, 46], К. Люто [Lutaud 1977, 40; Lutaud 1978, 64], Мар’янджели 
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Мазоччі Дольйо [Mazocchi Doglio 1980], Еванґелії Стед [Stead  1996, 41], Е. 
Томаса [Thomas 1974, 57] та Наталії Фадєєвої [Фадеева 1982, 132]. 

Згідно з розробленою нами методикою аналізу міфопоетичних структур 
у художньому тексті [Чистяк 2011], на першому етапі аналізу проводиться 
виявлення основних міфічно конотованих метаобразних ізотопій (МКМОІ) 
у кожній із аналізованих драм як фрагментів міфопоетичної картини автора. 
МКМОІ в тексті кожної з драм інвентаризуються шляхом групування довко-
ла міфопоетичних концептів ДОЛЯ / НЕДОЛЯ відповідних позитивно або 
негативно маркованих міфічно конотованих вербалізованих образів (МКВО) 
і образів-актантів (МКА), міфічних дескрипторів (МД), як-от міфема, міфо-
логема, ідеологема як актантні та дієві проекції метаобразів та відповідних 
міфопоетичних метаобразів (МПМО) і корелятів архаїчних метафор доби 
розкладу родових зв’язків (АМ). При цьому анімістичні протоконцептуальні 
зв’язки типу СМЕРТЬ = СВІТЛО слушно співвіднести з першим метаобра-
зом. 

Приміром, у тексті драми “Принцеса Мален” (1889) найбільш потуж-
но міфічно маркований елемент тексту драми – міфопоетичний комплекс 
(МПК) Аїд, що поширюється як на топос Іссельмонде, так і на замок коро-
ля Марцелла, водночас цей локус пов’язаний зі світом життя актантів. Його 
семантизація відбувається у МКВО чорних хмар (атрибут МД кіммерійців), 
вороння (МД Аїд), темної вежі в замку Марцелла (МД Тисифони), чорного 
лісу (МД гай Персефони), кипарису (МД Гекати) в Іссельмонде, боліт Кокиту 
(МД Аїд), моря (МД Океану як шляху до потойбічного), чорного озера (МД 
печери Аверно, входу до Аїду), вогненної ріки (МД Флегетон, локус Аїду). 
Таким чином, місце розвитку дії конотується як світ життя-смерті (МКМО 
ВОЛОГЕ, ТЕМНЕ), де побутують кореляти МПК НЕДОЛЯ: тіні (МКА Анна, 
МД мерців), божевільні (МКА старший Яльмар, божевільний, АМ смерті), 
старці (МКА Яльмар, АМ смерті), розлючені (МКА Марцелл, Яльмар, АМ 
смерті), хворі (МКА Мален, старший і молодший Яльмари, АМ смерті), бід-
ні (МКА Мален, бідняки, старший Яльмар), голодні (МКА Мален і Мамка), 
непокірні (МКА Мален, міфема Антигона), жертви (МКА вівці як жертвенні 
тварини підземним богам), чорний пес Плутон (МКА Цербера, бога Аїда та 
Харона), чужинка з Півночі (МКА Анна, МПМО ЧУЖЕ, ХОЛОД). Дієвими 
модифікаціями МПК НЕДОЛЯ в тексті стають діяльні АМ смерті – війна 
(між МКА Марцеллом та Іссельмонде) та МД кохання-смерті (МКА Мален 
і принц Яльмар). Саме остання ідеологема пов’язує МКА Мален із МД вла-
дарки потойбічного Гекатою (МКВО місячний промінь), а також атрибутом 
її корелята – Персефони (МКВО плакуча верба – спільний із принцом Яль-
маром атрибут міфічного топосу “гаї Персефони”). 
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Позитивно маркованим у міфопоетичному локусі Аїд виступає МКВО 
вежі (корелят Світового Дерева), де відбувається прозріння Мален; при цьо-
му акт прозріння пов’язаний в актанта із ототожненням себе з МКВО корабля 
(АМ життя) як корелята божественного СВІТЛА (варіант: МКМО ВОГОНЬ). 
Ініціація біля вежі – корелята МКМО ВЕРХНЄ дублюється в акті зустрічі при 
МКВО водограй (можлива актуалізація цього ж МКМО) та в акті закохання 
Мален у свого семантичного дублета – МКА принца Яльмара. При цьому 
актуалізується небесно-трансцендентна символіка (платонівські ідеологеми 
птаха-кохання, андрогіна та птаха-душі як мешканця Островів Блаженних, 
МКВО “лебідь” і “лілея” як кореляти Аполлона). Таким чином, МКА Ма-
лен і Яльмар одночасно актуалізують й інфернальну символіку, і символіку 
солярно-небесну (трансцендентну). Акт убивства Мален, пов’язаного з бо-
жественним началом (МКМО НЕБО, МД Зевса та Аполлона), провокує кос-
мічну трагедію, актуалізуючи МКВО «бурі з блискавками» як маніфестацію 
МД Верховного Бога (Зевса). Лише смерть убивці (МКА Анна) відновлює 
гармонію та розпочинає новий цикл буття – дня (МКВО “схід сонця” і “крик 
півня”) та року (МКВО “салат” як корелят МКМО ВЕСНА). Таким чином, 
міфопоетичний рівень тексту драми “Принцеса Мален” конотує таку модель 
світобудови: локус перебування актантів маркується як МД Аїд, мешканці 
якого постають уособленням МПК НЕДОЛЯ. 

Виняток становить пара закоханих – МКА Мален і Яльмар, які поруч із 
смертоносною семантикою конотуються як кореляти астрального світу. Їхня 
смерть через нейтралізацію інфернальною семантикою Аїду призводить до 
есхатологічної катастрофи, при цьому після покарання винуватців інферналь-
на семантика міфопоетичного простору анулюється, а гармонізація космосу 
імплікує початок нового денно-річного циклу буття. Водночас МКА Мален і 
Яльмара слушно ідентифікувати як жертв-фармаків – очисників світу від МПК 
НЕДОЛІ для гармонізації його з МПК ДОЛЕЮ. Таким чином, у тексті драми 
можна змоделювати три МКМОІ: позитивно маркована “ЖИТТЯ (+)”, нега-
тивно маркована “ЖИТТЯ (-)” і позитивно маркована “СМЕРТЬ (+)”.

Другий етап лінгвопоетичного моделювання передбачає групування да-
них, одержаних у процесі реконструкції МКМОІ, для виявлення інваріантно-
го структурно-семантичного ядра, що лежить в основі конфлікту драм.

Аналіз зафіксованих даних дозволяє виділити основну міфопоетичну 
дієсхему, наявну в усіх текстах ранньої драматургії, окрім драми «Смерть 
Тентажиля». Цю дієсхему можна сформулювати так: перехід із негативно 
маркованої МКМОІ “ЖИТТЯ-СМЕРТЬ” у позитивно марковану МКМОІ 
“СМЕРТЬ”. Учасниками такого ініціаційного руху виступають міфічно ко-
нотовані актанти (МКА) драм Мален, принц Яльмар, Урсула, Юна Сліпа, По-
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роділля, Пелеас, Мелісанда, Алладина, Паломід, Потопельниця. У текстах 
драм “Сліпі” та “Алладина і Паломід” наявний розширений варіант такої 
дієсхеми: перехід з позитивно маркованої МКМОІ “ЖИТТЯ” до негатив-
но маркованa МКМОІ “ЖИТТЯ-СМЕРТЬ”, і далі – до позитивно маркованої 
МКМОІ “СМЕРТЬ”. У текстах драм присутній також зворотний міфопоетич-
ний сценарій: перехід із позитивно маркованої МКМОІ “СМЕРТЬ” у негатив-
но марковану МКМОІ “ЖИТТЯ-СМЕРТЬ”. Учасниками такого ініціаційно-
го сценарію виступають МКА, позначені МКМО ЮНЕ: МКА немовля-дитя 
Породіллі та дитя Мелісанди. Розширеним варіантом такої дієсхеми постає 
ініціаційний шлях МКА Тентажиль (драма “Смерть Тентажиля”): перехід із 
позитивно маркованої МКМОІ “СМЕРТЬ” у позитивно марковану МКМОІ 
“ЖИТТЯ”, а звідти – у негативно марковану МКМОІ “ЖИТТЯ-СМЕРТЬ”. 

Наступний етап реконструкції міфопоетичної картини світу автора поля-
гає в лінгвопоетичному групуванні даних, одержаних у процесі моделюван-
ня міфічно конотованої метаобразної ізотопії (МКМОІ) через групування мі-
фічно конотованих метаобразів, згідно з одержаними раніше результатами. 

Структура МКМОІ “ЖИТТЯ (+)” генерована низкою міфічно конотова-
них метаобразів. Ядром МКМОІ виступають метаобрази СВІТЛО та ЮНЕ. 
На периферії МКМОІ “ЖИТТЯ (+)” функціонують метаобрази ВЕСНА, 
БІЛЕ, ВЕРХНЄ, СВОЄ, СХІД, ПІВДЕНЬ. Ядром МКМОІ “ЖИТТЯ (-)” ви-
ступають метаобрази ТЕМНЕ та ВОЛОГЕ, на периферії функціонують 
метаобрази НЕВИДИМЕ, СТАРЕ, МІСЯЦЬ, НИЖНЄ, ЧУЖЕ, ХОЛОДНЕ, 
СМЕРТЬ. Семантичне ядро МКМОІ “СМЕРТЬ (+)” представлено образною 
ізотопією метаобразу СВІТЛО, а на периферії МКМОІ функціонують мета-
образи НЕБО, БІЛЕ та ВЕСНА. 

У текстах усіх драм раннього М. Метерлінка наявний вектор спряму-
вання актантів від взаємопроникних МКМОІ “ЖИТТЯ (+)” та “ЖИТТЯ (-)” 
до МКМОІ “СМЕРТЬ (+)”, що характеризує таких МКА як Мaleine, prince 
Hjalmar, Ursule, L’Accouchée, Pelléas, Mélisande, la Noyée. Розподіл взаємо-
проникних МКМОІ “ЖИТТЯ (+)” та “ЖИТТЯ (-)” наявний у текстах драм 
“Сліпі”, й “Алладина та Паломід”, що зумовлює варіацію ініціальної актант-
ної схеми в плані переходу з МКМОІ “ЖИТТЯ (+)” спершу в МКМОІ “ЖИТ-
ТЯ (-)”, із подальшим переходом у МКМОІ “СМЕРТЬ (+)”, зафіксовану для 
МКА La Jeune Aveugle, l’Enfant qui voit, Alladine, Palomides. Водночас для 
МКА l’Enfant de l’Accouchée, l’Enfant de Mélisande, Tintagiles характерний 
зворотній актантний рух – від МКМОІ “СМЕРТЬ (+)” до МКМОІ “ЖИТТЯ 
(+)” і “ЖИТТЯ(-)”.  

Зрештою, припустимо, що саме змодельовані нами МКМОІ виступають 
семантичним ядром текстових мегаконцептів ЖИТТЯ і СМЕРТЬ, структу-
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ротвірних для будь-якої нарації і зокрема для авторської картини світу М. 
Метерлінка. Відзначимо, що ідентифікована базова міфічно конотована дієс-
хема у текстах ранньої драматургії М. Метерлінка актуалізує функціонуван-
ня анімістичної семантики типу СМЕРТЬ = СВІТЛО через нейтралізацію се-
мантизації типу ЖИТТЯ = МОГИЛА і лише в деяких текстах (“Непрохана”, 
“Пелеас і Мелісанда”, “Смерть Тентажиля”) імплікує циклічний рух семан-
тики ЖИТТЯ – СМЕРТЬ – ЖИТТЯ, характерний для неолітичної семантики. 
Поряд із тим, зауважимо, що негативне маркування ЖИТТЯ і позитивне мар-
кування СМЕРТІ не характерне для неолітичних міфопоетичних концептів 
ЖИТТЯ та СМЕРТЬ. Вочевидь, у ранній драматургії відбулася контамінація 
анімістичної семантики із неолітичними структурами. Таким чином, знако-
утворювальний процес, генерований міфологічним інтертекстом у текстах 
драм М. Метерлінка, відбувається на різних рівнях семантичної ізотопії у 
художній мові: від семного, через таксемний, до міфічно конотованих мета-
образних ізотопій та міфічно конотованих дієсхем. Цей процес пов’язаний 
із міфічною конотацією різних рівнів образотворення – від вербалізованого 
образу, через образи-актанти, метаобрази до мегаконцептів.

Автор моделює художній простір у плані інтеракції трьох міфічно ко-
нотованих метаобразних ізотопій авторської картини світу: “ЖИТТЯ (+)”, 
“ЖИТТЯ (-)” і “СМЕРТЬ(+)”. Перші дві МКМОІ як конституенти мегакон-
цепту ЖИТТЯ перебувають у діалогічній взаємодії й імплікують опозиції 
як на рівні функціонування міфічно конотованих метаобразів (СВІТЛЕ / 
ТЕМНЕ, МІСЯЦЬ, НЕВИДИМЕ; ЮНЕ / СТАРЕ; СМЕРТЬ; БІЛЕ / ТЕМНЕ; 
ВЕСНА / ХОЛОДНЕ; ВЕРХНЄ / НИЖНЄ; СВОЄ / ЧУЖЕ), так і на рівні 
міфічно конотованих актантів твору – проекцій закріпленої за метаобра-
зами неолітичної семантики (Maleine, le jeune Hjalmar, Allan, L’Accouchée, 
Ursule, L’Aïeul, L’Enfant, Le Prêtre, La Jeune Aveugle, Mélisande, Pelléas, Arkël, 
Yniold, Alladine, Astolaine, La famille, Marthe, Marie, Tintagiles, Igraine / Anne, 
le vieux Hjalmar, Quelqu’un, L’Accouchée, Plouton, L’Aïeul, Le Père, L’Oncle, 
Le Prêtre, La Femme, Les Aveugles, Marcellus, Le Roi, La Reine, L’Etranger, 
L’Enfant, Golaud, La fille de Mélisande, Ablamore, Aglovale, La Reine). Вод-
ночас деякі міфічно конотовані актанти виступають медіаторами між двома 
згаданими МКМОІ, а тому належать до них обох (Maleine, le jeune Hjalmar, 
L’Accouchée, L’Enfant, L’Aïeul, Les Religieuses, Le Prêtre, La Jeune Aveugle, 
Ursule, Pelléas, Mélisande, Alladine, Palomides, La Noyée, Igraine, Tintagiles). 
Зауважимо, що саме ці актанти мають нейтралізувати опозитивну семантику, 
закладену в МКМОІ шляхом її синтезу. 

Синтез позитивної й негативної семантики відбувається при проекції 
основної міфічно конотованої дієсхеми ранньої драматургії М. Метерлін-
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ка – переходу з міфічно конотованих метаобразних ізотопій мегаконцепту 
ЖИТТЯ у позитивно марковані міфічно конотовані метаобразні ізотопії 
“СМЕРТЬ (+)” (завдяки актуалізації анімістичної семантики) мегаконцепту 
СМЕРТЬ, з характерними МКМО СВІТЛО, НЕБО, БІЛЕ, ВЕСНА. Саме мі-
фічно конотовані актанти, що належали до МКМОІ “ЖИТТЯ (+)” і “ЖИТ-
ТЯ (-)” (Maleine, le jeune Hjalmar, l’Aïeul, L’Accouchée, L’Enfant, La Jeune 
Aveugle, Ursule, Pelléas, Mélisande, Alladine, Palomides, La Noyée, Tintagiles, 
Igraine) трансцендують негативну семантику шляхом нейтралізації її в 
МКМОІ “СМЕРТЬ (+)”. Водночас зафіксована за ними негативна семантика 
може проявитись у циклічному зворотному русі – від МКМОІ “СМЕРТЬ (+)” 
до МКМОІ “ЖИТТЯ (-)” мегаконцепту ЖИТТЯ. Йдеться про актантів Не-
мовля та дитя Мелісанди як проекцій негативної семантики, закладеної в 
актантах Породілля та Мелісанда, повної нейтралізації якої не відбулося. 

Виходячи з викладеного вище, провідну міфічно конотовану ідею тек-
стів ранньої драматургії М. Метерлінка слушно визначити як нейтраліза-
цію негативної семантики ЖИТТЯ через перехід у позитивно марковану 
СМЕРТЬ. Водночас із цією провідною ідеєю пов’язані міфічно конотовані 
мікроідеї “кругообігу душ” та “спокути внутрішнього негативу”. Вочевидь, 
основною міфічно конотованою темою ранньої драматургії М. Метерлінка 
виступає взаємозв’язки між ЖИТТЯМ і СМЕРТЮ, з актуалізацією мікротем 
“взаємозв’язок Життя, Смерті й Вічності”, а також “взаємозв’язок Кохання, 
Смерті й Вічності”. 

Саме означений ідейно-тематичний міфічно конотований інваріант ліг в 
основу естетичної концепції “трагічного оптимізму”, розробленої М. Метер-
лінком. Її основні постулати відомі [Метерлінк 2007, 7]: 1) марність поцей-
бічного життя як інтуїтивного прагнення і пізнання смерті; 2) смерть або ко-
хання драматичного героя виступають єдиними видимими реалізаціями дій 
Невідомого, що керує світом; 3) символістська поетика має розкривати “діа-
лог” людського особистісного начала та Невідомого, кожен образ має слугу-
вати транспозицією космічного; 4) дії Невідомого не обґрунтовано жодною 
раціональною мотивацією, а тому вони за життя людиною пізнаними бути 
не можуть; 5) смерть може постати розчиненням у космічному Невідомому, 
омріяним за життя єднанням зі світовим началом. Обумовлення естетичної 
платформи “трагічного оптимізму” контамінацією анімістичної та неолітич-
ної семантики очевидне. Невідоме як трансформація античної Недолі та Бла-
га трактується амбівалентно: негативно (мотив смерті) і позитивно (мотив 
кохання, мотив можливого пізнання світу через смерть). Слушно припусти-
ти, що позитивну семантику концепту Невідоме генерує анімістичний міфо-
логічний концепт СМЕРТЬ із метаобразом СВІТЛО, а негативну семантику – 
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неолітичний міфопоетичний концепт НЕДОЛЯ. Як засвідчила реконструкція 
міфопоетичної картини текстів ранньої драматургії М. Метерлінка, саме їхня 
контамінація й генерує текстовий ідейно-тематичний інваріант. 

Розглянемо тепер дані міфопоетичної картини світу у контексті симво-
лістської міфопоетики. У франкомовній філологічній науці в цій царині на-
явні дві ґрунтовні праці: “Вступ до міфаналізу” Ж. Дюрана та дисертаційне 
дослідження символістських міфів Ф. Ґробі. Так, Ж. Дюран основною міфіч-
но маркованою темою доби символізму означив “міф про фатальну жінку 
та недоброго чоловіка” [Durand 1996, 177], актуалізація якого в ранній дра-
матургії М. Метерлінка співвідносна лише з актантами Пелеас і Мелісанда 
однойменної драми. Ф. Ґробі [Grauby 1984, 77–174] виділяє такі основні мі-
феми в символістській поетиці: Саломею, Андрогіна, Сфінкса, Орфея та На-
рциса. Інтертекстуальний аналіз довів, що в драматургії М. Метерлінка мож-
на віднайти слабко марковані елементи міфу про Андрогіна (актанти Пелеас 
і Мелісанда, Алладина і Паломід), однак вони не виступають домінантними. 

Натомість переконливі спостереження Ф. Ґробі про основні джерела по-
етики символістських міфів. Серед них дослідниця виділяє працю А. Шо-
пенгауера “Світ як воля і уявлення”, яка за свідченнями Ф. Ван де Керкхове, 
мала великий вплив на М. Метерлінка [Van de Kerckhove 2004]. Основними 
постулатами, пов’язаними з міфічним світовідчуттям, у ній виступають ідеї 
про циклічність часу, марну стражденність і одноманітність людського бут-
тя, в той час як акт смерті інтерпретується як “справжня свобода, повернення 
до першоджерела, в такому сенсі можна розглядати її як повернення до ціліс-
ності” [Grauby 1984, 27]. У цьому контексті слушно розглядати ідею А. Шо-
пенгауера як актуалізовану в М. Метерлінка в МКМОІ “СМЕРТЬ (+)” як 
нейтралізацію іншої МКМОІ, “ЖИТТЯ (-)”. Серед інших знакових джерел 
символістської естетики Ф. Ґробі виділяє переклад С. Маллярме міфознавчої 
праці Дж. В. Кокса “Античні боги”, в якій основною темою міфології ви-
ступала “подвійна сонячна еволюція, щоденна та щорічна боротьба світла й 
темряви” [Grauby 1984, 45]. Таке спостереження слушно пов’язати з ядерни-
ми структурами МКМОІ “ЖИТТЯ (-)” – метаобразом ТЕМНЕ та ядерними 
структурами МКМОІ “ЖИТТЯ (+)” та “СМЕРТЬ (+)” – метаобразами СВІТ-
ЛО, які проте не набувають абсолютизованого характеру. 

Таким чином, авторська міфопоетична картина світу М. Метерлінка сут-
тєво не позначена ані основними символістськими міфотворчими текстами 
(виняток становить концепція світоустрою А. Шопенґауера), ані детерміно-
вана провідними тогочасними інтерпретаціями міфічного тексту. Новатор-
ство автора полягає в ідеї нейтралізації негативно маркованого світу життя 
через перехід у позитивно марковане потойбічне, із можливим поверненням 
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в інших актантних модифікаціях до інфернального світу поцейбічного жит-
тя. Таку семантизацію забезпечено контамінацією анімістичної семантики 
(за міфологічним концептом СМЕРТЬ закріплений метаобраз СВІТЛО) зі 
структурами неолітичного світовідчуття, що також позначилось на виро-
бленні авторської естетичної концепції “трагічного оптимізму”. 
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В статье анализируется функционирование мифопоэтической картины мира 
М. Метерлинка на материале текстов ранней драматургии автора (1889–1894 гг.), 
выделяются ее основные элементы и место в контексте мифомиров франкоязычно-
го символистского контекста.

Ключевые слова: интертекст, мифопоэтическая изотопия, метаобраз, мифо-
поэтическая картина мира. 
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THE FUNCTIONING OF MYTHOPOETIC WORLDVIEW IN THE EARLY 
PLAYWRIGHT OF MAURICE MAETERLINCK

The article is devoted to the analysis of functioning of the mythopoetic worldview of 
Maurice Maeterlinck in his early playwright (from 1889 to 1894). The most important ele-
ments of the mythopoesis are shown as well as their interaction with the French-speaking 
symbolist context. 
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подільСький Фольклор на СторінкаХ «киеВСкой 

СтаринЫ»: теМатика доСлідЖень, едиЦія

У статті розкрито особливості публікації на сторінках «Киевской старины» 
українського фольклору Поділля у записах та розвідках  В. Боржковського, С. Вен-
грженовського, Х. Ящуржинського, Г. Афанасьєва, Ю. Сіцінського, ін. дослідників. 
Здійснюючи текстологічний аналіз, О. Шалак виявила методи записування фолькло-
ристів та принципи едиції часопису, окресила коло проблем регіонального вивчення 
фольклору, порушуваних «Киевской стариной».

Ключові слова: едиційні принципи, фольклорний зразок, метаграфування, паспорт.

«Киевская старина» – щомісячний часопис, що висвітлював проблеми 
історії, літератури, археології, етнографії та фольклористики. Заснований у 
Києві 1882 р. О. Лазаревським, О. Левицьким, В. Антоновичем, П. Житець-
ким, журнал  істотно сприяв поступу науки, формуванню ідей національної  
самобутності української культури. «Друкований орган активно сприяв роз-
витку фольклористики та етнографії. Тут опубліковано ряд народних пісень 


